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Toy Fox Terrier
Kennelin Newsletter

Moi! Tervetuloa talvi-
sen Toy Fox Terrier Ken-
nelin Newsletterin pariin!

Tässä Newsletterissä
käydään läpi kennelimme
asioita, uutisia, ja muita
juttuja. Newsletter toimi-
tetaan maksutta kaikille,
jotka ovat osoittaneet
kiinnostusta kennelimme
koiriin. Jos et ole saanut
omaa Newsletteriä ja ha-
luaisit sellaisen, laita säh-
köpostia osoitteeseen in-
fo@toyfoxkennel.com

Nugget & Pikkolo -pennut
hyvässä kunnossa

Toy Fox Terrier Kenn-
elin Nugget & Pikkolo -
pentue syntyi 18.12.2004.
Synnytys sujui erinomaisesti
ja Nugget synnytti kaksi
tervettä pentua, jotka on
molemmat jo varattuja.
Molemmat pennut, Rambo
ja Curly voivat erinomai-
sesti. Pentujen koko kehi-
tyskaari on ollut ennätyk-
sellisen hieno, sillä yhtään
takapakkia ei ole missään vaiheessa
ilmennyt. Sekä Rambo että Curly
ovat aktiivisia, potria, iloisia pikku
veijareita, jotka muutaman viikon
päästä lähtevät jo uusiin koteihin-
sa.

Nuggetin & pentujen
päiväkirja

3.1.2005: Rambon silmät au-
keavat aamuyöllä. Curlyn silmätkin
jo sirrittävät ja ovat varmasti kohta
auki. Pian siirrämme pesueen isom-
paan pesään, jotta pennuilla on
enemmän tilaa liikkua. Kuitenkaan
ennen silmien avatumista tätä ei
kannata tehdä, jotta pennut eivät
eksyisi emosta.

4.1.2005: Curlyn silmät eivät
ole vielä ihan avautuneet ja odo-
tamme silmien avatumista ennen
ensimmäistä madotusta. Pennut

voivat hyvin ja paksusti ja emo voi
hyvin ja on tosi reipas.

5.1.2005: Curlyn oikea silmä
on nyt kokonaan auki ja vasen silmä
melkein auki. Eiköhän tytöllä ole
iltaan mennessä molemmat simmut
auki! Rambo ja Curly voivat hyvin

ja syövät reippaasti.
6.1.2005: Vietämme

loppiaista ja keräämme
joulukoristeita pois. Kaikki
koirat osallistuvat innolla
tähän puuhaan ja jokainen
koriste, lamppu ja pukki
nuuskutetaan tarkoin ennen
pussiin laittamista. Nugget
kuuntelee puuhiamme
tarkoin ja aina välillä
haukahtaen komentaa
meitä oven takaa.

Rambo ja Curly voivat
hyvin ja ovat molemmat
tosi reippaita. Curlyn silmät
ovat nyt kokoneen auen-
neet ja pikkuhiljaa pennut
ryhtyvät hahmottamaan
maailmaa ympärillään myös
silmiensä avulla.

7.1.2005: Rambo ja
Curly sekä emo Nugget
madotetaan. Canex-pasta
ei maistu hyvälle ja var-
sinkin Rambo puistelee
päätään yrittäen saada
inhaa lääkettä ulos suus-
taan... Mutta madotus on
elintärkeää varsinkin pie-
nille pennuille, joten lääke
on syötävä kokonaan. Palan
painikkeeksi  syömme
paistijauhelihaa, namskis!

Synnyispesä alkaa käydä pie-
neksi pentujen kasvaessa ja ryhty-
essä liikkumaan ja tutkimaan maa-
ilmaa ympärillään. Huomenna
siirrymme uuteen, isompaan pe-
sään.

8.1.2005: Aamulla pennut ja
emo siirretään isompaan pesään
ja samalla uuteen huoneeseen. Nyt
koko vierashuone on pesueen käy-
tössä, vaikka pesue onkin omassa
pesässään emoa myöden lähes koko
ajan. Siirto uusiin tiloihin ei näytä
stressaavan Nuggetia eikä pentuja.

Kennelissämme on vierailupäi-
vä ja Rambon ja Curlyn uudet omis-
tajat käyvät katsomassa pienokai-
sia ja emoa. Nugget ottaa tämän
vieraiden ihmisten visiitin yllättä-
vän rauhallisesti.

Mittaamme vieraiden kera pen-
tujen painot ja Rambolla sitä on
kertynyt 550 g ja Curlylla 520 g.
Potrat ja hienot pennut!

9.1.2005: Rambo ja Curly kö-
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‘PR’ Dunkel’s Sunny Boy aka Vertti käväisi kennelissämme
vierailulla. Vertistä on sukeutunut komea nuori mies!

Nugget ja hieno pesue 11.1.2005.



pöttelevät huterilla jaloillaan ja
opettelevat ensiaskeleitaan. Pikku
jässikät liikkuvat koko ajan entistä
enemmän. Uusi isompi pesä sekä
näkyvyn kehittyminen antavat tä-
hän hyvät puitteet.

10.1.2005: Ensimmäistä kertaa
näkee Rambon ja Curlyn leikkivän!
Pikkuhiljaa tätä tulee näkemään
tietenkin enemmän ja enemmän,
mutta nyt ensi kerran. Nugget ei
tähän touhuun pahemmin osallistu,
mutta on toki pötiköiden kiusatta-
vana tarpeen vaatiessa. :o)

Ruokailut sujuvat pentujen
osallistuessa siihen yhä aktiivisem-
min. Ruokakipon lähestyessä alkaa
sitä kohden ryömiminen/köpöttely
ja paistijauheliha katoaa parempiin
suihiin yllättävän nopeasti.

11.1.2005: Rambo ja Curly ku-
vataan kotisivuille. Molemmat pen-
nut poseeraavat kameran edessä
jo tottuneesti... :o) Emo Nugget
on tällä aikaa pitkällä päiväkäve-
lyllä, jotta pentujen pesästä nos-
telu ei aiheuttaisi turhaa stressiä.

Pentujen ensimmäiset maito-
hampaat tuntuvat jo kovina ikenis-
sä. Kohta ne varmasti putkahtavat
esiin.

12.1.2005: Rambo ja Curly voi-
vat erittäin hyvin ja paksusti. Nug-
getin kunto alkaa hieman kärsiä
kahden ison pennun imetyksestä -
 turkki on ohentunut huomattavasti
kyljistä ja päästä ja Nuggetin yleis-
kuntokin alkaa heiketä. Noin puo-
lentoista viikon päästä vierotamme
pennut ja ennen sitä täytyy toivoa,
että Nugget jaksaisi syödä hieman
enemmän, jotta pysyisi kunnossa.

13.1.2005: Paistijauheliha
maistuu kermaviilin kera pennuille
nyt jo kolme kertaa päivässä. Sa-
maa ruokaa syö myös Nugget ja
lisäksi muutakin herkkua. Emon
maidon vastiketta litkitään jo ku-
pista, mutta enää kerran päivässä.

Curlyllä on ensimmäiset maito-
hampaan päät jo esillä. Yläleuassa
ja alaleuassa näkyy pienen pienet
tirrikat, kulmahampaan päät näky-
vät jo silmilläkin katsottaessa.

14.1.2005: Pennut voivat tosi
hyvin ja leikkivätkin jo jonkun ai-
kaa päivästä. Lähinnä hauskaa on
tassuilla heiluttelu emon kuonon
edessä ja sisaruksen korvan pure-

minen.
Tänään otetaan ensimmäistä

kertaa kontaktia muihin koiriin
kuin omaan emoon. Iso köriläs käy
katsomassa pentuja, nuuskien niitä
varoen. Pennut ovat tästä ensin
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‘PR’ Dunkel’s Curly, kaunis ja
eteerinen narttupentu. Curlyn
vasen kulmakarva on musta ja
oikea kulmakarva on valkoinen,
pikantti yksityiskohta kauniissa
nassussa!

‘PR’ Dunkel’s Rambo, komea ja
reipas urospentu. Rambo on peri-
nyt komean ulkonäön ja pehmoisen
karvapeitteen isältään.



hieman hämillään, mutta innostu-
vat pian tökkimään tassuillaan ja
kuonollaan isoa karvaista vierasta.
Nugget ei ole tästä moksiskaan,
muiden koirien läsnäolo ei emoa
enää häiritse.

15.1.2005: Rambon ensimmäi-
set maitohampaan päät ovat nyt
tulleet esille. Yläleuassa ja alaleu-
assa näkyy pienet hampaan tirrikat
ja kulmahampaiden päät näkyvät
jo silmilläkin katsottaessa. Uusilla
neulahampailla on hyvä mutustaa
paistijauhelihaa! Curlyn hampit
ovat jo esillä hyvän matkaa, kohta
Nugget varmasti alkaa protestoi-
maan nisien purentaa...

16.1.2005: Pikku pirpanat leik-
kivät yhä enemmän ja enemmän.
Kohta pesä alkaa käymään jälleen
ahtaaksi ja on aika siirtyä isommille
leikkiareenoille. Iltasella leikkaam-
me kynnet ja Curlyn suhtautuessa
asiaan ladymaisen rauhallisesti,
alkaa Rambo näyttämään vikurin
elkeitä. Jatkamme kynsien leik-
kuun rauhallisesti loppuun saakka,
mutta voi olla että pojan kanssa
on edessä tahtojen mittelö aina
aika ajoin. :o)

17.1.2005: Nugget viihtyy ul-
kosalla yhä pidempiä aikoja - var-
masti elo pentujen kanssa on tylsää
ja rankkaakin. Tämän viikon lopus-
sa aloitamme vierotuksen, sillä
pentujen luovutusikäkin alkaa jo
lähestyä.

18.1.2005: Nugget on ulkosalla
kolmen tunnin ajan, jonka ajan
pennut vetelevät sikeitä. Muut
kääpiöterrierit ottavat Nuggetin
vastaan ystävällisesti, paitsi Micro
Paw, joka on yli-innoissaan ihanan
Nuggetin paluusta!

Curlyn uusi omistaja on päät-
tänyt Curlylle uuden kutsumani-
men: Kia. Rambon uusi kutsumani-
mi on Rambo. :o)

UKC Bloodlines-lehti ja
NTFTA:n vuosikokous

Uusimmassa United Kennel Clu-
bin Bloodlines-lehdessä kerrotaan
erittäin tärkeää asiaa amerikan-
kääpiöterriereistä. Koskeepa asia
erittäin läheisesti myös Toy Fox
Terrier Kennelin koiria. Bloodlines-

lehden levikki on maailmanlaajui-
sesti satoja tuhansia, joten tämä
artikkeli amerikankääpiöterriereis-
tä ei varmasti jää huomiotta.

Bloodlines-lehti kertoo Yhdys-
valtain suurimman ja maineikkaim-
man amerikankääpiöterrieri-
yhdistyksen, National Toy Fox Ter-
rier Associationin vuosikokouksesta

ja päänäyttelystä. Toy Fox Terrier
Kennelhän on erittäin korkealle
arvostetun National Toy Fox Terrier
Associationin ainoa Eurooppalainen
jäsen!

NTFTA:n presidentti on Eliza
Hopkins, maailman arvostetuin
amerikankääpiöterrierikasvattaja
ja suosittu akt-kirjailija. Toy Fox
Terrier Kennelillä on ollut ilo ja
suuri kunnia saada kasvattaa Eliza
Hopkins-linjaisia koiria alusta saak-
ka. Tällä hetkellä Hopkins on eläk-
keellä akt-koirien kasvattamisesta,
mutta toimii edelleen aktiivisesti
rodun hyväksi juuri mm. NTFTA:n
presidenttinä.

Nimenomaan Eliza Hopkins va-
navedessään NTFTA:n koko hallitus
puhuivat amerikankääpiöterrierin
terveydestä, henkisestä ja fyysi-
sestä ja kuinka tärkeää on pitää
amerikankääpiöterrieri nimen-
omaan työkoirana. United Kennel
Clubissa rekisteröidyille koirille ja
työkoiria kasvattavilla UKC-
kasvattajilla tämä on itsestään
selvyys, mutta valitettavaa on tänä
päivänä pelkästään AKC:ssa rekis-
teröitävien amerikankääpiöterrieri-
en huono laatu. AKC, eli American
Kennel Club ei kiinnitä huomiota
koiran terveyteen, ainoastaan ul-
komuotoon.

Nyt jo Suomeenkin on saapunut
pelkästään AKC:ssa rekisteröityjä
amerikankääpiöterriereitä, joiden
perimä on parhaimmillaankin kes-
kinkertainen, mutta yleensä heik-
ko. Lisäksi AKC ei millään tavalla
painota amerikankääpiöterrierin
työkoiraperimää ja tervettä krop-
paa ja luonnetta. AKC kiinnittää
huomiota ainoastaan koiran ulko-
näköön ja tämä johtaa ennen pit-
kää rodun turmioon.

Eliza Hopkins kertoo, että jo
nyt on huomattu ainoastaan
AKC:ssä rekisteröidyillä amerikan-
kääpiöterriereillä perinnöllisiä vi-
koja, vikoja joita ei UKC:ssa rekis-
teröidyillä, työkoiraperimällä
varustetuilla amerikankääpiöter-
rierillä esiinny lainkaan.Tämä on
erittäin huolestuttavaa ja rodun
tulevaisuuden kannalta erittäin
huono asia.

Amerikankääpiöterrierin osta-
jan kannattaa kiinnittää siis nyt jo
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Bloodlines-lehdessä kerrotaan erit-
täin tärkeää asiaa amerikankää-
piöterriereistä. Asia koskee erit-
täin läheisesti myös Toy Fox
Terrier Kennelin koiria.

CH ‘PR’ Delta Dawn of Phoenix
valittiin vuoden parhaaksi ken-
nenartuksi. Kennelimme ‘PR’
Dunkel’s Pikkolo of Phoenix on
Delta Dawnin poika.



Suomessakin huomiota siihen, mis-
tä koira ja sen vanhemmat ovat
peräisin ja missä koirat on rekiste-
röity. Täytyy muistaa, että ameri-
kankääpiöterrieri voi olla rekiste-
röity UKC:ssa ja AKC:ssa, mutta
jos koira on rekisteröity ainoastaan

AKC: s sa ,  on
syytä huoleen.
Lisäksi on hyvä
tietää, että UKC
ei ota rekiste-
riinsä AKC-koiria
lainkaan, sen
sijaan AKC huolii
mielellään UKC-
rekisteröidyt
koirat omaan
rekisteriinsä. Jo
tämäkin kertoo
siitä, että UKC-
rekisteröidyt
amerikankää-
piöterrierit ovat
niitä ainoita oi-
keita, terveitä
koiria.

N T F T A : n
vuos ikokouk-
sessa puitiin siis

näitä erittäin tärkeitä amerikan-
kääpiöterrierin tulevaisuuteen tii-
viisti liittyviä tärkeitä asioita. Li-
säksi samassa tilaisuudessa
järjestettiin NTFTA:n vuoden pää-
näyttely. NTFTA ei arvostele koi-
rissa pelkästään ulkomuotoa, vaan
erityisesti
k o i r a n
luonnet-
ta ,  r a -
kennetta,
terveyttä
ja suku-
puuta.

Koko
v u o d e n
parhaim-
m a k s i
a m e r i -
kankää-
p i ö t e r -
r i e r i -
nartuksi
valittiin
‘ P R ’
Steppin’
Out IR of
Phoenix,
kasvatta-
j a n a
M a r g o
C a r t e r ,
Phoenix
R i s i n g
Kenne l .

Toy Fox Terrier Kennelin koirista
suurin osa on juuri Margo Carterin
kennelistä peräisin ja tästä olemme
olleet erittäin ylpeitä. Lisäksi vuo-
den parhaan nartun isä on CH ‘PR’
Rambo’s Wysiwyg of Phoenix,
kennelimme Nuggetin ja Micro
Pawn isä. Ja vielä kehaisemme
hieman lisää, nimittäin vuoden
parhaan narttukoiran emä on CH
‘PR’ Delta Dawn of Phoenix, kenn-
elimme Pikkolon äiti!

Kaiken kukkuraksi NTFTA valitsi
vuoden parhaaksi kennelnartuksi
(narttu, joka tuottaa parhaat pen-
nut) CH ‘PR’ Delta Dawn of
Phoenix, eli kennelimme Pikkolo
on peräisin erittäin mahtavasta
emosta.

Terveisiä
Figolta

Jouluna Figo oli ihmeissään kun
kuusi tuotiin sisään. Alimmaisia
oksia oli kiva käydä maistelemassa
ja kuusenjalasta voi hörppiä ma-
koisaa vettä. Joulupallojen tavoit-
telu oli kivaa, joten ne piti nostaa
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Terveisiä Nekulta! ‘PR’ Nekku of Phoenix on yksi monista
Toy Fox Terrier Kennelin maahantuomista amerikankää-
piöterriereistä.

‘PR’ Dunkel’s Beautiful Lady Bird aka Figo on erittäin kaunis
nuori nainen. Figosta on kasvanut varsinainen perheen pikku
kaunotar!

‘PR’ Dunkel’s Beautiful Lady Bird
aka Figo toivottaa kaikille ameri-
kankääpiöterriereille hyvää Uutta
Vuotta 2005!



ylemmille oksille.
Figo nukkuu edelleen omassa

huoneessaan mielellään ja ilmoit-
taa kyllä haukkumalla kun on aika
kaikkien herätä.

Ulkoillessamme kaikki koira
tuttavuudet ovat olleet toistaiseksi
hyviä. Silloin kyllä hiukan huimasi,
kun Figo oli ihan pieni tuli Ruissa-
lossa vastaa kaksi koirasutta, josta
toinen oli vapaana. Väistimmekin
metsikköön ja onneksi koirat olivat
omistajansa hallinnassa.

Vapaaksi Figoa en ole uskalta-
nut päästää vieläkään. Figo on niin
vikkelä ja oikeastaan vasta nyt
alkanut kuunnella mitä sanotaan.
Luokse tuloa ollaan harjoiteltu
aitauksessa, jossa se onnistuukin

makupalan avulla. Muutoin hän saa
sellaisia hepulikohtauksia aitauk-
sessa ja toivoo, että joku lähtisi

perään, mitä ei tietenkään kannata
tehdä. Talomme ohi kulkee jatku-
vasti linja-auto ja muuta liikennet-
tä. Figo aina jähmettyy ennen kuin
auto tulee ja kun sanon “Ei”, hän
ymmärtää kyllä mitä tarkoitan,
mutta useimmiten ainakin yhden
kerran räyskähtää. Pitänee ottaa
vaan makupaloja mukaan. Jotkut
kyllä sanoo, että olisi pitänyt pääs-
tää vapaaksi jo pentuna, mutta
koko ajan on sellainen olo ettei
häntä saa enää kiinni sen jälkeen.
Figo on kyllä tosi oppivainen nimit-
täin makupalan avulla hän on lois-
tava tuomaan pyydettyjä pikkuesi-
neitä käteen. Riittää kun osoittaa
lattialla olevaa esinettä ja avaa
kätensä Figo tuo sen mielellään
jos on palkinto tiedossa.

Terveisiä
Otolta

Hyvää alkanutta vuotta ja kii-
tos oikein ihanasta joululahjasta
ja joulukortista. Peitto otettiin
heti käyttöön joululomamatkailun
ajaksi.

Muutamme koirien kanssa
maalle, joten koirillakin on paljon
nykyistä enemmän tilaa telmiä ja
lähellä on loistavat lenkkeilymaas-

tot.
Hyvää uutta vuotta kaikille

amer ikankääp iöter r ie r i l le !

Talven kurjat
kelit

Amerikankääpiöterrierin valkea
turkki ei tämän talven kurakeleillä
pitkään puhtaana pysy. Muista kui-
tenkin, että kuraistakaan koiraa
ei saa pestä pesuaineella joka päi-
vä. Koko koiran pesu shampoolla
on hyvä tietenkin tehdä aina silloin
tällöin ja sopiva pesuväli on esim.
kolme kuukautta.

Kurakelillä lenkiltä sisälle tul-
taessa voi tassut ja massun alusen
huuhdella lämpimällä vedellä. Toi-
nen hyvä vaihtoehto on pyyhkäistä
tassut ja vaikkapa koko koira kos-
tealla pyyhkeellä.

Lumen sulaessa nousee kinos-
ten alta esille koko talven aikana
maahan jätetyt koirien jätökset.
Muista olla tarkkana, että ameri-
kankääpiöterrierisi ei pääse tonki-
maan näitä kasoja ja saamaan pö-
pöjä sieltä.

Kohta onkin jo kevät ja kun
maa tulee esille, on koiran kevät-
madotuksen aika!

Tammikuu 2005 5/5

Toy Fox Terrier
Kennel News

‘PR’ Dunkel’s Hidalgo Benelli aka
Otto on komea nuori mies.

Otto ja paras kaverinsa Onni.

Otto tarkkailee tilanteita uudessa
kodissaan. Maalla on kiva telmiä,
kun tilaakin on enemmän!


